



致敬“逆行”的妻子李风云

◎杨国亮

2月8日,你接到有可能支援武汉的消息;2月9日上午,你剪掉留了10多年的长发;下午,你义无反顾的踏上飞往武汉的航班。

自高中结识以来,你给我的印象一直是柔弱、胆小、碰到只蜘蛛就一个劲的往后退,比孩子还能吵;而面对这次严重的疫情,在大多数人选择逃离武汉,隔离在家时,你竟然选择主动请缨,迎难而上。真不知道你哪来的这么大的勇气!

作为济阳区人民医院重症医学科的一名普通的主管护师,你说的最让我难忘的是,在没有家属的病房里,我们把病人当成自己的家属。这种理念深深的影响了我,让我在从事飞机维修时,于无人处,将工作做到绝对满足手册要求;在进行飞机设计时,将背后细节做到无可挑剔。

作为一名“老党员”,你积极催促我入党,并告诉我,并不仅仅是因为你优秀才能成为党员,而是因为党员能让你变得更加优秀。去年,如你所愿,更加如我所愿,我成为一名正式党员。

这次出征武汉,恐惧、害怕是正常的,但一定要用正确的心态看待它,借用毛主席的一句话“我们要在战略上藐视敌人,在战术上重视敌人”,对待此次疫情,我们无需过于恐惧,但对于



李风云在武汉抗疫一线留影

个人防护,必须确保万无一失。另外,我还有两句话想对你说:

第一,这次出征,先不说医院同事为你付出的人力、物力及精力,但就个人所冒的风险而

言,希望你能在完成抗疫任务的基础上,能够积累更多的经验,尤其是这种应急状态下的大规模疫情处置经验,其他专业方面的知识不懂,但是希望能做好记录,为以后科室的发展、医院的发展,做好积累。

第二,你出征的第二天,医院及科室的领导就来到家里进行慰问,还带来大量的生活必需品,今天工会及科室的尹护士长又特地打电话了解双方父母及孩子的情况,真是无微不至;另外我们单位的部门领导及党组织也已经了解情况并在假期申请等方面给予特殊的照顾,所以家里的情况你尽可放心,咱们双方的单位想的比咱们还周全。

这次出征武汉,不是我们有视死如归的豪迈,更不是出于领导要求的无奈,而是疫情已让我们所有人退无可退,现在需要我们所有人精诚团结、众志成城,打赢这场战争。我相信你,更相信所有奋战在一线的医护人员,有你们必胜的信念和精湛的医术,疫情终将过去。

待来年,樱花盛开之时,我定会带上你和孩子,再次踏上这片你曾经战斗过的地方,重温这次激情燃烧的岁月。

作者单位:山东太古飞机工程有限公司 技术工程部

学习逆行者 照亮前行路

◎周延红

“朋友,在中国,在你身边,在这个特殊的时期,你看见了什么?记住了什么?你为什么感动?又为什么彻夜难眠?”央视元宵晚会上陈道明的发问令人动容、引人深思。2020年注定是不平凡的一年,新冠肺炎疫情席卷全国,广大医务工作者迎难而上,成为最美的逆行者,电视上他们的伟大事迹常常让我感动不已。而当我看到济阳区四名医护人员也挺身而出、积极援鄂的新闻时,这份感动才体会得更加真切。

之所以感动,是因为他们都如你我一样平凡,不过是小县城里忙碌的普通人;之所以动容,是因为他们在危急时刻挺身而出,成为了奋战一线的英雄。张红停是区人民医院ICU科主治医师,他与同为医护人员的妻子舍小家为大家,同心抗疫,一个守护家乡一线,一个投身湖北疫情。李风云为了出征,毅然剪短了陪伴自己二十余年的长发,却向父母隐瞒了即将驰援湖北的消息。孙立群作为一个妈妈,双胞胎儿子只有一岁半,如今她也要奔赴一线。王凯是区中医院医护人员,他积极递交请战书,用实际行动坚守人民群众的健康防线。这种平凡中的伟大,才刚牵动人的心弦。正如人们所说的,这世上哪有什么英雄,那是因为有人需要,有人愿意牺牲,才成为了英雄;假如这世上真的有天使,那就是这个模样。

责任面前,总有太多的人牺牲自己,舍小家顾大家,他们是黑夜里的一束束光芒,汇聚成坚不可摧的力量,温暖着这个寒冬。我不禁思考,作为人民教师的我能够做些什么?

鲁迅先生说过:“能做事的做事,能发声的发声。有一分热,发一分光,就令萤火一般,也可以在黑暗里发一点光,不必等候炬火。此后如竟没有炬火:我便是唯一的光。”恍惚间我有了了一丝感悟。都说教师是“人类灵魂的工程师”,是“火种”,点燃了学生的心灵之火。教师的一言一行,影响着学生的行为处事,所以作为教师的我们应该以身作则,严于律己,成为孩子们心中的榜样,更成为他们前行道路上的炬火!

要想成为学生的炬火,就应学为人师,行为世范。一个好的老师不仅要“传道授业解惑”,更要在精神层面上启发人、感染人,有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心。孩子们是祖国的花朵,是社会的希望。一个好的老师更能培养出栋梁之才。“聚是一团火,散是满天星”。当一波又一波学生步入社会的不同岗位,他们便成了星星之火,成为各个行业的中流砥柱,当一个民族源源不断地涌现出一批又一批栋梁,复兴之路便更加顺利,民族便有了希望。

我想我有答案:在这个特殊的时期,我看见了济阳区四位最美逆行者的脸庞,记住了他们平凡中彰显的伟大,我为他们的无私奉献而感动,又为沉甸甸的育人责任难眠。作为人民教师,我会努力成为学生的炬火,以身作则、无私奉献。照亮孩子们的前行之路,更是照亮生生不息的民族复兴之路。

作者单位:新元学校

为武汉助威

——步毛主席《送瘟神二首》原韵

◎肖端良

其一:

料峭春寒疫肆虐,仲景思邈奈其何。黄鹤楼前江水咽,荆楚大地起悲歌。白衣勇士急逆行,人民战士卫山河。众志成城驱瘟疫,万众一心渡劫波。

其二:

九省通衢路千条,悬壶妙手胜舜尧。子弟兵辟光明路,八方共搭祥和桥。患难相恤伸援手,英雄武汉城不倒。待到春暖花开雨,雷神火神中天烧。

作者单位:区委党史研究中心

爱长在

◎青客书人

岁月静好求安逸,病毒恶魔绕身缠。凡夫俗子铁硬汉,超凡无我护人间。祈福苍天多有情,人间至味是清欢。岂曰无衣天地寒,与子同袍暖心间。

沁园春·防疫

——致敬奋战在防疫一线的仁风镇战士们

◎纪鹏飞

疫情防控,千人同心,万众一心。望全镇上下,冲锋一线,我将无我,御疫前行。地毯摸排,严防死守,欲与病毒试比高。抓落实,网格化管理,成效显著。奋斗如此多娇,为逆行之人俱捧腰。

赞人心同向,联防联控,快实精准,独领风骚。党建引领,守土尽责,先锋模范显奇效。云渐散,看霞云相衬,万物红光。

作者单位:仁风镇政府

新型的冠状病毒 像一只充满挑衅的恶魔 在人们毫无防范 毫不知情的岁月 偷袭而来 它阴险歹毒的嘴脸 隐藏在微观的世界里 侵犯滋扰着我们武汉及其周边 乃至更大的中国

但是我们不怕 1998年特大洪水 2003年非典肺炎 2008年汶川地震 这些灾难都被我们战胜 攻克 扛过 而今 面对这可恶的病毒也没有什么两样

我们不怕 我们的国家和民族 一路走来 经历了那么多的艰难险阻 汹涌激流 一次次的困境 苦难 考验着我们 但是

致敬逆行者词三首

◎贺文龙

定风波·战疫魔

荆楚大地现疫情,病魔肆虐武汉城。济阳儿女多英勇,点赞! 不惧危难勇逆行。春风已近冬将去,坚信! 人民战疫终将赢。国泰民安人遂愿,祈盼,抗疫战士早返程。

三

诉衷情·凯歌还

胸怀祖国意志坚,逆行勇向前。不惧病魔肆虐,援鄂冲在先。挥利剑,驱疫患,不畏难。征战顺利,身体康健,早日凯旋。

作者单位:新元学校

危难之时

◎邱玲

我们从来没有趴下 没有被整垮

今天 我们只是碰到了一场硬仗 一场恶战 危难使我们看到 日常拥挤人群中的仁义礼智和信念 都摆在了阳光的底下 国家民族脊梁的一个个铿锵的背影 都呈现在大众的目光之下

你看 废寝忘食 踏着生死之线的医务者 夜以继日 拼命硬干的医院建设者 雷厉风行 从天而降的军队援助者 …… 他们都奋战在这场“疫情”的前线

你看 工资有限的老人拿出上万的积蓄 没有收入的孩子捧出压岁钱的罐 大大小小的企业 慈善的个人和机构 纷纷参与进来 捐钱捐物 还有成千上万志愿服务者无偿的奉献 ……

危难使我们明白 勇往直前的人更加勇敢 舍身忘我的人更加忘我 心怀光明的人更加光明 ……

危难激发了斗志 疫情催我们成长 我们一呼百应 戮力同心 砥砺前行

万恶的病毒无论如何挣扎 早晚 统统揪它出来 把这祸害彻底消灭 消灭 再消灭

胜利就在前方 我们 坚持 坚持 再坚持 努力 努力 再努力 疫情过后 明日中华 山河更加壮丽 锦绣 和谐 东方巨人更加清醒 朝气蓬勃

作者单位:区图书馆

齐心共战疫 大爱在心间

◎马继慧

一百年前,列强入侵; 中华民族,任人宰割; 祖国各地,战火纷飞; 中华儿女,奋起抗战。

庚子之年,病毒来袭, 武汉封城,疫情肆虐, 湖北告急,深红一片。 “三山”汇聚,抗击疫情。

绿色军装,最美逆行, 三军集结,空降武汉, 为人民筑起一道心理防线, 不灭“疫情”誓不还。

白衣天使,降落人间, 奔赴荆江,支援前线, 争分夺秒, 投入没有硝烟的战场,

用自己的医德, 为病人撑起一片蓝天。

举国上下,抗击疫情, 我在后方,摇旗呐喊。 微信QQ,传递疫情信息, 空中平台,辅助教学天天。

停课不停学,在线答疑, 卫生教育,健康教育, 科学教育,生命教育…… 解答家长心中疑惑, 抚平学生心中忧患。

战场有你,病人心安, 后方有我,学生心安。 大家共努力,齐心共战疫, 人间最美好,大爱在心间。 作者单位:崔寨街道中心小学

不忘初心 逆行而上

疫情就是命令,防控就是责任。防控阻击新型冠状病毒肺炎疫情,全国上下,犹如战场。这是一场“没有硝烟的战争”,是为人民群众生命健康而战的严峻斗争。一个多月以来“疫情”牵动着十四亿中国人民的心。在大灾大难面前,全中国十四亿人民都是一家人。看着一批又一批的仁人志士离开自己的家人奔赴“疫情”第一线,大家的眼中充满了泪水,内心充满了感动,心中充满着敬畏,正如“若有战,召必回,战必胜”,这是中国人民的担当,也是济阳人民的担当,正如张红停、李风云、孙立群、王凯…… 是他们于危难之中挺身而出,舍小家顾大家,在时

你们,一群可爱的人儿,力负千钧,无问东西! 你们,擦掉了挂念的泪珠,剪掉了心爱的秀发,整理戎装,奔赴战场! 你们,救死扶伤。一方有难,八方支援。你们,肩上多了一层责任与担当。你们,义无反顾,集结! 出发! 负重前行,为疫地增添了无限芬芳。你们,践行了医者的责任,诠释了人间的大爱。我们,全区教师,虽然不能像你们一样,亲自奔赴那看不见的硝烟战场,但是,疫情面前,没有局外人。我们,关心疫情,心系疫区,肺炎疫情虽然打断

代的召唤中不忘初心、牢记使命,在无数人纷纷逃离武汉时他们逆行而上,为我们筑起生命的防线。看到济阳各医院医生出征前的视频,我们感慨万千,尤其看到区中医院的王凯医生怀抱自己的幼子,发誓舍泪与他告别,我的眼泪更是止不住的往下流。他们也是有血肉之躯的普通人,他们也是妻子的丈夫、父母的孩子,家里的顶梁柱,然而,在祖国危难之时,他们不顾自身安危,奋勇向前,牵动了无数人的心。哪里有危险,哪里就有他们……在疫情爆发时刻,他们的背影,永远是最美的风景。这不是灾难片,没有剧情转折,没有起死回生,他们用一身白衣换来我们的安定。这些最美逆行者张开爱

的翅膀奔向远方,从奉献中催生力量必将迎来曙光! 他们不忘初心、牢记使命的伟大精神,不正是我们教师应该学习的吗?作为教师,我们虽然不能深入前线,但是为了阻击疫情,我们可以加大防疫知识宣传,提高家长和小朋友对病毒的认识,减少疫情的发生。阻击疫情,人人有责。他们在抗疫一线,背负着责任、担当、坚守与希望,我们在背后为他们解除后顾之忧。众志成城,打赢疫情防控阻击战。在这场特殊的考验和挑战面前,谁都不是旁观者,而他们是毅然决然,站在了防控疫情的第一线,坚守岗位,尽职尽责。我们盼望春暖花开,大家繁花似锦之时,你们能够凯旋。致敬,你们是最美的坚守者!你们是最美的逆行者! 武汉,加油! 中国,加油! 济阳街道中心幼儿园全体教师

你们,我们

◎尚爱萍

我们的正常开学计划,但隔绝不了我们对孩子的知识传授,延长假期“停课不停学”迅速在全国开花。 我们,作为一线的教师,提高自身修养,转变教学方式,开展在线教学,建课备课,线上互动,辅导答疑、监测考教学工作,不乱于心,不困于情,面

对疫情,做好自己应当做的事情。 你们,为我们筑起了一道铜墙铁壁,为我们立起了一座座稳固的大山。 我们要承担教书育人的天职,让每一名孩子成人成才,培育共和国的栋梁! 作者单位:区第十中学